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 581במישור לשאלון  טריגונומטריה –שאלת אתגר  

ומורים רבים זו מוקדשת לזכרו של אהרון אספיס ז"ל, מורה דרך לתלמידים  שאלה

לא זכיתי לשתות ממימיו, אך בטוחני ששתיתי ממימי תלמידיו אני מתמטיקה. אמנם ל

 הרבים. יהי זכרו ברוך. 

 

,𝐴הנקודות   𝐵, 𝐶, 𝐷   .הנקודה  נמצאות על מעגל𝐹   נמצאת על המיתר𝐴𝐶 הקטע  ו𝐵𝐷   הוא קוטר

𝐷𝐹. נתון: 𝐹𝐷𝐶∢במעגל אשר חוצה את הזווית  ⊥ 𝐴𝐶  . 

𝐹𝐷𝐸∢נסמן:   = 𝛼 ו-  𝑅 .הוא רדיוס המעגל 

0סבירו מדוע מתקיים: ה .א < 𝛼 < 45° 

:  וחי הוכ .ב
𝐹𝐸

𝐸𝐶
= cos(2𝛼) 

𝐹𝐸ם:  הוכיחו שמתקיי .ג < 𝐸𝐶 

 .𝐵𝐸  -ו 𝐹𝐸את הקטעים   𝛼 -ו 𝑅באמצעות   ו עיבה .ד

 )ניתן להיעזר בסעיף א'(

𝐹𝐸עבורם מתקיים:   𝛼ל  מהו תחום הערכים ש .ה < 𝐵𝐸 

נתון:  
𝐹𝐸

𝐵𝐸
=

√3

6
 

 .𝐴𝐷𝐸את גודל הזווית   ומצא . ו

 נסמן: 

 𝑟1 -   רדיוס המעגל החסום במשולש𝐴𝐸𝐷 

𝑟2 -   רדיוס המעגל החסום במשולש𝐵𝐸𝐶  

 𝑟1באמצעות  והביעו את אורכו  𝐸עובר בנקודה קטע המרכזים של מעגלים אלה סבירו מדוע  ה .ז

 .𝑟2  -ו

 : וחי הוכ .ח

(1) 𝑟1 =  √3 ∙ 𝑟2 

(2) 𝑅 = 2.9 ∙ 𝑟1 

 ס"מ.  5-מ  בפחותאך  𝑟1ס"מ מהרדיוס    2-מ ביותרגדול  𝑅הרדיוס  

  𝑟2את תחום הערכים של הרדיוס   ומצא .ט
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 תשובות סופיות 

90    :כי .א − 2𝛼 > 0 

 הוכחה  .ב

 הוכחה  .ג

𝐹𝐸 .ד = 2𝑅𝑠𝑖𝑛(𝛼) cos(2𝛼) , 𝐵𝐸 = 4𝑅𝑠𝑖𝑛2(𝛼) 

21.47° .ה < 𝛼 < 45° 

𝐴𝐷𝐸∢ .ו = 70.5288° 

 .ז
𝑟1+𝑟2

𝑠𝑖𝑛 (27.368)
= 2.175(𝑟1 + 𝑟2) 

 הוכחה  .ח

1.52 .ט > 𝑟2 > 0.61 

 


